
m jat tanulunk 
tovatünő nappal. 

al, nevekkel, tennivalókkal is- 
hek meg bennünket a gördülő na- 

gy az éhségmars is ezeknek a tehe- 

égbe vesző napoknak szülötte. Éh- 

s? Megtették apáink már a Piavetől 

rokig. Vagy Szibéria szivétől hazáig 

fagyban-jégben rótták a végtelen 
lereket. Körülöttük a halál kaszált 
nentek előre. Haza - vagy a halál- 

Béke felé marsoltak, mert azt hit- 

gy a mars végcéljánál ott várja 

otthon, a mozgósitás előtti meleg 
kör, azért marsoltak. Most ismét 

arsok indulnak. Tizennégy eszten- 

mia 4iz utolsó nagy mars után. Ismét ösz- 

1Ak ezren, sok ezren és gyalogszerrel 
er ak valamerre, ahol enyhülést gon- 

ttalálhatni, Washington felé, vagy 
st felé. A végtelen amerikai préri- 

a kopár, hideg, szeles máramarosi 

közül kigyózik elő ez a kétségbe- 

enet. Kuzista fiatal képviselő indit 

zezer erdőmunkást, bányászt, kis- 
kiskereskedőt Bukarest felé. Azt 

kiáltványában, hogy nemzetiségre, 
allásra való tekintet nélkül minden- 

y yen részt ebben a marsban, mert a 

r nem ismer különbséget, egyformán 

az mindenkinél. Szóval mégis 

tezik egy plattform, ahol emberek 

mberek találkozhatnak, ahová nem 

orgató vadállatok viszik el a maguk 
akkal felszitott gyülölködésüket, 

testvéries összetartozandóság for- 

eggyé őket. Ahol nincsen uralkodó 

és nemzetiség, ahol nincsen anya- 

rdése, névelemzés és bevert ablak- 
1 elintézett világnézeti szemszög. 

r ember találkozik, akiket egy 

endszer megfosztott elemi jogaiktól, 

családja éhezik valahol a hegyek 

és nem akadt még segitő kar, aki 

volna valamit Máramaros megfe- 

szekerén. Évek óta olvassuk valami 

állyal vegyes kiváncsisággal, hogy 

ették Máramarost, amely éhhalál 

Hott már tiz évvel ezelőtt és éhezik 

s. Csempésznek, csalnak, gyilkolnak 

berek a mindennapi betevő falatért. 

égtelenségig mégseni mehet ez igy. 

sok előtt begyülnek távoli erdőir- 

lesik a szép igéretek garmadáit, 

mindenkori jelölt megcsillogtat 

Mert igérni eddig mindenki igért 

marcs szavazott. Mindenkiben hitt, 

n kortesigéretben szalmaszálat látott, 

belekapaszkodva kievickélhet a 

vadvizek örvényéből, de hiába. Bu- 

, 

! 

ki az eseményeket figyelte, 

Eddig ismeretlen 

ami fog ott történni az elnémult 
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Felosziatták Temesvár nagytanácsát és 

ijanuár tizennegyedikén lesz az uj tanács 

Megkondult a lélekválság ha- 
rangja a temesvári városi nagyta- 
nács fölött. Ez az ügy már valósá- 
gos tengeri kigyóvá vált. A városi 
nagytanácsot, mint ismeretes, a 
Jorga-kormány a mult esztendőben 

feloszlatta, a mostani kormány pe- 
dig visszahelyezte jogaiba. Ez azon- 
ban csak formai volt, mert a nagy- 
tanács az alakuló gyülésen tul nem 
jutott. Mielőtt a belügyminiszter 

döntött volna afölött, hogy a meg- 
alakulást jóváhagyja-e, nemzeti pa- 
rasztpárti részről megfelebbezték a 
megalakulást a reviziós bizottság- 
hoz. A reviziós bizottság többszöri 

tárgyalás után a felebbezést eluta- 
sitotta. A lelebbezők azonhan ezzel 

nem elégedtek meg és tovább men- 
tek a bukaresti legfelső reviziós bi- 
zottsághoz. Ott azonban már nem 
kerül elbirálásra az ügy, mert a bel- 
ügyminiszter tegnap meghozta dön- 
tését. A döntés az, hogy a miniszter 

Temesvár város nagytanácsát fel- 
oszlatta. A feloszlatással egyidejü- 
leg a belügyminiszter a várcs uj 
nagytanácsának megválasztását 
1933 január 14-re irja ki, A felosz- 
latott városi nagytanács helyett az 
ügyek vezetésére a belügyminiszter 
uj ideiglenes bizottságot nevez ki, 
amelynek elnöke Gabor Liviusz 
dr. jelenlegi ideiglenes bizottsági 
helyetteselnök lesz. 

égre mesoldódott a helyzet és 

Temesvár polgársága ujból az ur- 
nák elé járul. Ezzel aztán meg is in- 
dul a választási kampány. Egyelőre 
még nem lehet tudni, hogy hány 
Esta lesz a választáson. A Magyar 
Párt elnöki tanácsa szerdán, decem- 
ber 14-én, este hét órakor a Magyar 
Házban ülést tart, amelyen foglal- 
kozik a január 14-iki városi válasz- 
tással. Megállapitják a Magyar 
Párt álláspontját a választasokkal 
kapcsolatosan és tárgyalni fogják a 
különböző beérkezett paktumaján- 

latokat is. A pártvezetőség ez uton 
kéri az elnöki tanács valamennyi 
tagjátb hogy az ülésen feltétlenül 
jelenjék meg. 

anyaruzág s visszanyerit a jeyvetkezési egyetjomusámoi 
Nőmetországaal együtt a Genihen létrejütt megenyezéssel 

Németországnak önérzetes magatar- 

tásával hosszas tárgyalások után mégis 
sikerült kivivnia fegyverkezési egyenjo- 

guságát. E tekintetben különösen Fran- 

ciaország álláspontja volt az, amely ele- 

inte a legnagyobb akadálynak mutatko- 

zott. Szombatról vasárnapra virradó éj- 

szaka majdnem hajnalig folytak a tár- 

gyalások Genfben, amelyeknek eredmé- 

nye az volt, hogy vasárnap délben az öt 

nagybatalom értekezletén egyezményt 

irtak alá, 
amelyben elismerték Németor- 

szág egyenjogusági követelé- 

seinek jogosságát, aminek az a 

következménye, hogy Német- 
ország a leszerelési konferen- 
cián ismét képviselteti magát. 

Az egyezményt Anglia nevében Mac- 

donald, az Egyesült Allamok részéről 

Norman Davis, Franciaország ré- 

széről Paul Boncourt, Németor- 

fürésztelepek és kihalt sóbányák körül. 
Most azután megindulnak. Tizezer ember 

és egy kuzista képviselő, hogy feltárja 

majd azoknak, akik tehettek volna valamit, 

hogy mije fáj Máramarosnak. Feltárulnak 

szág részéről Neurath és Olaszor- 

szág részéről Aloisi irták alá. 
Az egyezményben a nagyhatalmak 

Németország és a többi szerződésileg le- 

szerelt állam részére biztositják az 
egyenjoguságot. Ez olyan rendszer ke- 
retén belül történik, amely valamennyi 
nemzetnek biztonságot nyujt. Az egyen- 
joguság elismerése magában foglalja az 

elvet, hogy a várható leszerelési egyez- 
ménynek valamennyi államra vonatko- 
zólag ki kell mondania a fegyverkezési 
korlátozást. Az aláiró hatalmak ujból ki- 

jelentették, hogy 
ssemnmi körülmények között sem 

fognak kisérletet tenni arra 
vonatkozólag, hogy a közöttük 
fennálló jelenlegi, vagy későb- 
bi vitás kérdéseket erőszakos 

módon oldják meg. 
Végül kijelentik az aláiró hatalmak, 

a leszerelési konferencián a többi álam 

a kényes bukaresti orrok előtt kelevénye 
ren sebek és orrfintorgató örnyereté 

kisé. 

mal együtt oda fognak hatni, hogy hala- 
déktalanul olyan megállapodás jőjjön 
létre, amely a fegyverkezések lényeges 
csökkentését és korlátozását lépteti 
életbe. 
Neurath báró német külügyminiszter 

kijelentette a sajtó munkatársai előtt, 

hogy az egyezménynek az a része, amely 
szerint Németország és a többi legyőzött 
állam fegyverkezési egyenjoguságát el- 
ismerik, annyit jelent, hogy 

Németország és vele együtt 
Magyarország, Ausztria és Bul- 
gária egyformán követelhetik 

anagyhatalmak leszerelését. 
Németország, Magyarország, Ausztria 
és Bulgária fegyverkezési egyenjogusá- 

e elismerésével a kátyuba jutott e- 
é 

(cs.k.s.) 
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tését ismertette részletesen. Eszerint 

z ke után Schmitz Ferenc ár. 

Jövő évve mavad a temesvávi feketeszesz-ügyben 
az itélőtábla folytatólagos tárgyalása és 

az itélet meghozatala 
A temesvári itélőtábla Meculescu- 

tanácsa tegnapra tüzte ki a temesvári 
feketeszeszüggyel kapcsolatos 
büntetőper folytatólagos tárgyalását. Az 
itélőtábla ugyanis az egy hónap előtt 
megtartott tárgyaláson Zlatescu 
Stere temesvári pénzügyigazgatót jelöl- 
te meg a tábla hivatalos szakértőjének, 

aki azt a feladatot kapta, hogy a lefog- 
lalt iratokat áttanulmányozva, megálla- 

pitsa, történt-e azokban hamisitás és ha 
igen, kit terhel ezért a felelősség. 

A tegnapi tárgyalást zsufolt tárgyaló- 
teremben nyitotta meg az elnök. A vá- 
dat Craciunescu György, azujtáb- 
lai főügyész képviselte. A főügyész be- 

jelentette, hogy Danzinger Her- 
mann és Solomon Simon vádlottak 

felmentése ellen a felebbezést fentartja. 

Az előző tárgyaláson a helyettes-fő- 
ügyész ugyanis visszavonta ezen vádlot- 
tak ellen beadott felebbezését és igy a 

melment itélet t ezze emelkedett. 

főügyész azzal érvelt, hogy az irásban 

szavonni és mivel a vádlottak a tegnapi 
tárgyaláson nem jelentek meg, kérte a 
tárgyalás elhalasztását és a vádlottal 
megidézését. A tábla a tárgyalás meg 
tartása mellett döntött, Craciunescu fő- 
ügyész akkor Zlatescu pénzügyigazgató 
szakértői megbizatását kifogásolta, mert 
mint a pénzügyminiszterium képviselője 

érdekelt fél. A főügyész hangsulyozta, 
hogy nem a pénzügyigazgató személye 
ellen van kifogása, hanem mint hivata- 

értői vélemény elkészitésénél az ügyész- 
ség nem volt jelen. Ezért uj szakértő ki- 

polását kérte. 
A védelem ezzel szemben arra hivat- 

kozott, hogy a vádlottak részéről semmi 
kifogás nincsen Zlatescu szakértői mü- 

ödése ellen, méert meg voltak g öződve 

beterjesztett felebbezést nem lehet visz 

los személy ellen. Azonkivül Zlatescu 

nem tette le a szakértői esküt és a szak 

küldését és ismételten a tárgyalás elna 

hogy a pénzügyigazgató az igazságnak 
megfelelő és pártatlan szakértői véle- 
ményt ad. A pénzügyigazgató szakértői 
müködését az igazságügyminiszter is jó- 
váhagyta és ezért a tárgyalás megtar- 

tását kérték. A tábla délután négy óra- 
kor hirdette ki döntését, amely a tár- 
gyalás megtartása mellett szólt. A tár- 
gyalást azonban akkor sem kezdhették 

meg, mert Craciunescu főügyész arra 

való hivatkozással, hogy a szakértői vé- 
lemény áttanulmányozására nem volt 

elegendő idő, ujból a tárgyalás elhalasz- 
tását kérte. A tábla akkor elrendelte a 
temesvári pénzügyigazgat megesketé- 

sét, majd rövid tanácskozás után Mecu- 
lescu tanácselnök kihirdette a határoza- 

tot, amely szerint a tárgyalást bizonyta- 

lan időre elhalasztották. Ez a határozat 

azt jelenti, hogy a büntetőper legköze- 

lebbi tárgyalását már csak a jövő esz- 

előtt. 

viaro a elete gel gyüé 
lleszavazta elnökét 

A bánsági Pietas temetkezési se- 

gélyegylet vasárnap délután rendkivüli 
közgyülést tartott, amely viharos lefo- 
lyásu volt. Az egyletben már hosszabb 
idő óta viszályok dulnak és ez a torzsal- 
kodás robban ki nyiltan a közgyülésen. 

Az előzményekhez tartozik az a körül- 
mény, hogy az egylet igazgatósága vi- 
szontbiztositási szerződést kötött a bu- 
karesti Nationala biztositótársu- 

lattal, de ezt a szerződést a három hó- 
nap előtt megválasztott elnök, 
Schmitz Ferenc dr. nem találta elő- 

nyösnek és ezért nemcsak nem irta alá 
a szerződést, hanem azt semmisnek je- 

lentette ki és egyben felfüggesztette 
Nottny János igazgatót, aki ellen 

más ügyből kifolyólag büntető feljelen- 

tést is tett. A tagok ebben az ügyben 
két pártra szakadtak. 

A közgyülésen Schmitz Ferenc ár. elő- 

terjesztette elnöki jelentését, amelyben 
birálta az igazgatóság müködését és kü- 
lönösen a sok vitára alkalmat szolgál- 

tató viszontbiztositási szerződés megkö 

viszontbiztositásnál két mértéket lkal 

maztak a tagokkal szemben és az ered- 
mény az volt, hogy az egylet hatvan 
éven felüli tagjait, számban mitegy 1800 
tagot, nem biztosították. Erre a kijelen- 
tésre kitört a vihar. A teremben izga- 
tott kiáltások röpködtek. A lárma le- 

égül i is Schmitz 
i megbizatását vissza- 

rülményre is, hogy az elnök a tagdijak- 
kal hátralékos tagok töröltetésénél pro- 

tekciós rendszert akart alkalmazni, ami 
ellen az igazgatóság tiltakozott. Az igaz- 
gatóság jelentése után számos felszóla- 
lás hangzott el és az izgalom akkor érte 
el tetőfokát, amikor az egyik felszólaló 
előterjesztette az igazgatóság felfüg- 
mxz ...... 

gesztésére vonatkozó javaslatot. Szenve- 

délyes hangu vita után este hét órakor 
Sehmitz Ferenc dr. szavazásra bocsá- 
totta a javaslatot. A közgyülés ötven- 
négy szavazattal negyven ellenében el- 

utasitotta a javaslatot. Ezzel véget ért a 
kögeyila / de a harc a biróság előtt to: 

Hme halonatják az olcsó vasuti ünini eletheleptetésél 
a leszállitás már csak 25 százalékos lesz 

és az is ideiglenes 
A vasuti tarifa leszállitását már hó- 

napok óta igérik, azonban nagyon nehe- 
zen tudják magukat arra elhatározni. 

Már szeptemberben kezdték pengetni a 
tarifaleszállitás hurjait és azóta minden 
hónapban ujból hangoztatták azt. No- 
vember elején már kijelentették, hogy a 
vasuti, tarifa leszállitása harminc száza- 

lékos lesz, de azt már december elsején 
életbe léptetik. Persze, hogy nem léptet- 
ték életbe, hanem hangoztatták, hogy az 
életbeléptetés csak december tizenötödi: 
kén következik be, de viszont ezzel szem- 

ben harmincöt százalékos lesz. Előre- 
látható volt, hogy december tizenötödi- 
kén nem utazunk olcsóbban, de nem is 
kellett addig várni, mert már a hónap 

elején közölték hivatalosan, hogy a vas- 

Ma, kedd reggel megnyitottam 

zsezestiaikésoma 

uti tarifa leszállitása nem december ti- 
zenötödikén, hanem majd csak január 

elsején fog életbe lépni. Alig törődtünk 

azonban bele ebbe a dátumba, amely 
harminchárom százalékos csökkentést 
jelentett volna, máris kaptunk ujabb 
terminust. Most hivatalosan közlik, 
hogy az államvasutak igazgatótanácsa 

Mirto közlekedésügyi miniszter elnök- 
lete alatt ülést tartott és azon ugy hatá- 
rozott, hogy az államvasuton a személy- 

szállitási dij leszállitása csak huszonöt 
százalék lesz és azt is csak február else- 
jén léptetik életbe. A leszállitás azonban 
nem lesz végleges, hanem azt próbakép- 
pen csak egy esztendőre léptetik életbe. 
Egy év alatt aztán majd kiderül, hogy 
az olcsóbb tarifa lendit-e valamit az ál- 

zemezrzan 

tendőben tartják meg, teljesen uj tanács 

renecsétlen ember ellen ebből az 

gyen. Az igazgatóság azonban ezen 

bünösségéről, mert a gyanus 

Tiszta gyapju ruha- 
szövetek : 

la cérnaszövetek 

Kabátszövetek . 

Selymek: 
Crepe de chine min- 
den szinben . 78 

Csikos crepe de chine. 98. 
Ribouldingue, Marocai 

degolesőbban! ! 

Fiahellek: 

la fanellek ... 
Ruhatlanellek . 
Divat, .. 

Virágos , 

lamvasut költségvetésén. Ha 

azt állapitják meg, hogy az olc 
rifa mellett a bevétel nem em 
akkor visszatérnek a mostani di, 
ra. Az igazat megvallva nem ige: 
abban sem, hogy február elsejétől 
ve olcsóbban utazhatunk. 

- Férfi ruhaszövetek mélyen le 
tott árakon Dénes si Polláknál, 

ros. nárássyut telefon: 24. 

Rájár a rud 
a szerencsétlen Cserni 
Anarat valtókezelő 

Megirtuk, hogy december els 
uj báziási vágány felszentelési 

gei után a diszvonat egyik koc 
siklott. A kisiklással a vasut Cs 
Andrást, a rónáci katasztrófa e 
sével vádolt váltókezelőt gyan 

aki a kisiklás pillanatában törté 
a józsefvárosi pályaudvar területél 

tózkodott. A baleset körülmény 
tisztázására kirendelt bizottság ug 
több gyanus körülményt talált 
lotta a vasutigazgatóságnak, hog 

K 
lommal nincsen meggyőződve 

nyek megvilágitására ujabb 

delt 1és ettől a vizsgála 
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-mint megirtuk - a decem- 

éen esedékes háborus adósságtör- 
egy részét hajón már elküldte 

ába, a másik részét pedig tarta- 
az angol nemzeti bankban és az 

élra eltett aranyrudakra ráirta, 
ok az Egyesült Államok tulajdo- 
' ezik Anglia ezt a fizetési szán- 
egyzékben közölte az Unio kor- 

a Az Egyesült Allamok kor- 

erre a diplomáciai jegyzékváltás- 

em tapasztalt rekordot terem- 

órával Anglia jegyzékének vé- 
nStimson már megfogalmaz- 

laszt és azt telefonon olvasta föl 
er elnöknek. Hoover a válasz- 
zájárult, mire azt legépelték, alá- 

és azonnal továbbitották Anglia 

oni követségére. A gashinstoni 

í 

rnap az egész Bánságban élénk 
Wálasztási harc. Több város és 

község választotta meg ezen a 
nj nagytanácsát. 

1 Lippán 
Hista állott egymással szemben és 
" nemzeti parasztpárt és a Ma- 

árt közös listája, a liberálisok és 
Hossul ások listája. A választáson 1795 
ra közül 1196 szavazott le. A kar- 

amelynek vezetője Bocu Sze- 

miniszter volt és amelyen a ma- 

részéről La d ányi László ügy- 
repelt, 778 szavazatot kapott, a 
slistára 181, a munkások listájá- 

165 szavazat eset. 
nthogy e két utóbbi lista kö- 

egyik sem kapott elegendő 
uvazatot, a teljes kartellált 
a tagjai bekerültek a nagy- 

tanácsba. 

nü, hogy polgármesterré Bocu 
, alpolgármesterré Ingerl Alajost 

ják meg. 
1 Resicán 
(Mri blokk és a szociáldemokraták 
ottak szemben egymással. A vá- 

eredményeképpen a polgári 

at, a szociáldemokrata párt ti- 
mandátumot kapott. A polgári 
észéről Crenian Jenő volt pol- 
ter, Ortmayr Sándor, Blajita 
Lupu János, Mogos Péter és So- 
os, a szocialisták részéről Mus- 

ézsef, Steinbauer János, Lindner 
Gavron Nándor, Bernau Péter, 

ánszky Béla, Roth Károly, Rohm 

Fridmanszky János, Ferschitz 

nagytanácsba. 
Lugoson 

Vvar Párt listáján kivül Bira- 
ándor dr. volt polgármester el- 

Macdonald 

iiser Nándor és Rabasi Nán- 

angol követ viszont haladéktalanul meg- 
kábelezte a válaszjegyzék tartalmát 
Londonba. A jegyzékben az Egyesült 

Allamok kormánya örömének ad kifeje- 
zést Anglia fizetési készsége fölött. Ami 
azonban a tartalékolt aranykészletet il- 
leti, a kongresszus fogja eldönteni, hogy 
Amérika a fizetésnek ezt a módját el- 
fogadja-e. 

Franciaországnak ujabb jegyzékére, 
amelyben a fizetés elhalasztását kéri, 

Amerika azt válaszolta, hogy ezt meg- 
tenni nincsen módjában. Herriot 

francia miniszterelnöknek, aki Genfből 
szombaton Lyonba utazott, hétfőn haj- 

nalban hozták tudomására Amerika vá- 
laszát. Herriot azonnal felkelt és a pá- 

lyaudvarra hajtatott, mert tudta, hogy 
ansel miniszterelnök 

pán egy magyar tagja van a az uj községi 
aanácsnak, Lugoson a magyarság nem 
l juthatott mandátumhoz 

hogy ennek alapján mandátum- 
hoz juthatott volna. 

Stájerlak-Aninán 
a polgári blokk és a munkásság listája 
mérkőzött össze a választáson. Leadtak 
összesen 2168 szavazatot, amelyből 354 

érvénytelen volt. A munkáslista kapott 

1220, a polgári lista 594 szavazatot. A 
munkások nyolc, a polgáriak négy man- 
dátumot kaptak. Községi birónak 
Hirsehvogel Rudolfot választották 
meg, aki egy izben egy esztendőn keresz- 
tül már viselte ezt a tisztséget. 

Vasárnap választotta meg uj nagyta- 

nácsát 
Orsova 

is. A választás - amelyen a nemzeti 
párti lista a liberális listával állott szem- 
ben - a liberálisok győzelmével vég- 

ződött. 
Temestorontálmegyében vasárnap ti- 

zenegy, hétfőn pedig öt községben volt 

választás. 
Az összes helyeken a választás 
minden incidens nélkül folyt le 

eekartar 

i z mayarta tel Harriat az anaui miniszterelnükül 
Ira a hirre, hony Amerika nem atd halasztási 

Genfből hazatérőben akkor utazik ke- 
resztül Lyonon. Mikor a vonat megérke- 

zett, Herriot intézkedett, hogy az angol 
miniszterelnököt keltsék föl és félórán 

keresztül tanácskozott vele. A tanácsko- 
ról nem hoztak semmit nyilvános- 

ságra. 
Franciaország képviselői ma döntenek 

a kamarában. Háromféle döntés lehet- 
séges és pedig: 1. Franciaország minden 
feltétel nélkül fizet, 2. Franciaország fi- 
zet, de bizonyos feltételekkel, 3. Fran- 

ciaország nem fizet. A politikai körök- 
ben tapasztalható hangulatból arra le- 
het következtetni, hogy bármilyen lesz a 
döntés, Herriot poziciója megerősödik. 

Hogy azonban a döntés milyen lesz, azt 
nem lehet sejteni. 

— 

és részben a nemzeti paraszt- 
párti, részben pedig a nemzeti 

parasztpárti és kisebbségi 
együttes listák győzelmével 

végződött. 
Ma Szinérszegen és Ujnépen, holnap pe- 
dig Vukován lesz községi választás. Ez- 
zel a temestorontálmegyei községi vá- 
lasztások véget is érnek. 
A vasárnap megtartott községi vá- 

lasztások országos eredménye a követ- 
kező: nemzeti parasztpárt 39.730 szava- 
zattal 567 mandátum. őliberálisok 
11.500 szavazattal 147 mandátum. Geor- 
gisták 2552 szavazattal 3 mandátum. A 
nemzeti agrárpárt 2062 szavazattal 14 
mandátum. Szocialisták 2955 szavazat- 
tal 8 mandátum. Magyar Párt 2481 sza- 
vazattal 28 mandátum. Zsidópárt 2082 
szavazattal 8 mandátum. Németek 1994 
szavazattal 12 mandátum. Párton kivü- 
lek 10.443 szavazattal 36 mandátum. A 
vasárnapi választásokon a lupisták 479, 
a cuzisták 398 szavazatot kaptak és 
egyik pártnak sem jutott mandátum. 

Tyugodian aludt a váltóőt a széken, mialati 
a kevesztüleobogó mozdony pozdorjává tövte 

az autót és öt 

A Lugos és Gavosdia között történt 
borzalmas szerencsétlenség öt áldozata 
némán, hallgató ajakkal fekszik a te- 
mető halottasházában. Voica Alexan- 
drina tanitónőnek szombat estére terve- 
zett eljegyzése elmaradt, de ma a meny- 
asszony, a vőlegény, a tanitónő apja és 
nagybátyja, valamint a halálautó sof- 
főrje is folytatni fogják utjukat Kra- 
jova felé. Lezárt koporsóban utaznak 

N JöN LATés.. UE 
Mert készitményeim: női táskák. 

necesserek, bőröndök 
fHnomak - elegánsak - olcsók. Rendkivüli valaszték! 

Tekintse meg kirakat-kiállitásomat. 

FE U ER, Belváros, Mera-utca 8. 

ember meghalt 
hazafelé, hogy az otthoni temetőben pi- 
henhessenek majd az örökkévalóságig. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy a 

szerencsétlenségért egyedül Neagu 
János kisegitő pályaőr a felelős. Hivata- 
losan megállapitották, hogy a mozdonyt, 
mielőtt az Gavosdiáról elindult volna, 
telefonon bejelentették nemcsak az ösz- 
szes őrházakban, hanem még a lugosi 
állomáson is. Ezt különben nem tagadja 

m Htárcák, 
tb 

be, azonban mielőtt annak részleteit is 

és kommunistának adta ki magát. A ti- 

félrevezeti őket és a kávéházi különszo- 

Kkifolyólag hat embert letartóztatott 

lakiket Angiiából kiutasitanak. 

Amezikai 

Columbia- 
fiádió 
Model C 81 
Superheterodine 
100 százalékos szelektiv 

Kérjen bemutatást! 

COLUMBIA 
Lloyd-sor - Telefon 22-48 

Neagu Jon palyaőr sem, aki kétésfél éve 
van a vasut szolgálatában. Elmondotta, 

hogy a telefonértesitést megkapta, azon- 
ban a vonatot nem várta be, mert has- 
csikarása volt. Helyette a nagyanyja ál- 

lott a lámpával a sorempó mellé. A 

nagyanyja este Gavosdiáról kijött hozzá 
és ennivalót hozott neki. Az öregasszony 

közvetlen a mozdony érkezése előtt, 
amikor megszólalt a legközelebbi őrház- 
ból a csengőjelzés, meggyujtotta a lám- 
pát és azt kezébe fogva kiment a sorom- 

póhoz, amelyet azonban nem eresztett 
le. Liskó Nándor mozdonyvezető és 
Franz József fütő a csendőrség és az 
ügyészség előtt azt vallották, hogy egyi- 

kük az egyik, a másik pedig az elenkező 
oldalon nézett kifelé, hogy látja-e a so- 
rompóőrt. A fütő messziről látta a lám- 

pát és erről jelentést tett a mozdony- 
vezetőnek. A pályaőr nagyanyja elmon- 
dotta, hogy nem látta a közeledő autót, 
csak a mozdonyra figyelt. Egyszerre a 

pályán volt a mozdony és az autó is. 
Nagy recsegés-ropogás támadt és a 
mozdony nemsokára megállott. Az öreg- 
asszony nem is nézte meg, hogy mi tör- 
tént, hanem szaladt az őrház felé. Neagu 
János őr közben visszatért az őrházba 
és székre ülve nyomban elaludt. A nagy- 
anyja az ablakon zörgetett, felébresz- 

tette és bekiáltott, hogy nagy szeren- 
csétlenség történt. Neagu kifutott a pá- 
lya mellé, látta a szétroncsolt autót és 
a halottakat, mire szó nélkül elfutott. A 
csendőrség vasárnap estig mindenfelé 
kereste, amig végül megtalálta egyik ro- 
konának a padlásán, ahol elbujt. Nyom- 
ban beszállitották Lugosra az ügyész- 

ségre, ahol kihallgatták, Kihallgatása 
után letartóztatásba helyezték. 

- A karácsonyi vásár már megkez- 
dődött Dénes si Pollák gvatárutéróban 

Gyárváros, Andrássy-ut 
............. kemszsam 

ÖSSZzZEESKÜVÉS KESZÜLT A JU- 
GOSZLAV KIRÁLY ELLEN. A Daily 
Telegraph irja, hogy a Scottland Yard 

egyik detektivje összeesküvésnek jött a 
nyomára, amely Sándor jugoszláv király 

ellen irányult. A detektiv megfigyelt 
egy csomó titokzatos balkáni embert és 

mert tudott szerbül, közéjük keveredett 

tokzatos emberek beleavatták a tervük- 

elmondták volna neki, rájöttek, hogy 

bából, amelyben gyülekeztek, kituszkol- 
ták. Az angol rendőrség ebből az ügyből
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sSzerkesztősén es kindóhívatal: 
BELVÁROS, SZENTEYÖRGYTÉN 

4. SZÁM 
es 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Külföldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta, - Nyug sok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, felévre 

300, évente 600 leit tizetnek. 

Teleien: 
2-52. este 10 óra után 14-C9 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért. a 
főszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

Három művész 
együttes kiállitása a Ioyd-teremben 
Igen élénk érdeklődés közepette, nagy- 

számu közönség jelenlétében nyilt meg a 

Lloyd-klub elsőemeleti termében Löff- 
ler Hédy, Németi Hédy és Gál Endre 
együttes kiállitása. Löffler Hédy Német- 
országban tanulta a fényképészetet és an- 
nak legujabb eredményeivel ismerteti most 
meg Temesvár közönségét. A magasabb- 
foku emberábrázolás a lelkies belső voná- 
sok feltüntetése a célja ennek az uj fény- 
képező müvészetnek és ahogy a kiállított 
fénykép-portrékon végignézünk, azt látjuk, 
hogy az uj módszer korlátlan fejlődési le- 
hetőségekre ad alkalmat. Löffler Hédy 
mindent megtanult, ami megtanulható, 

amellett festői érzéke, modellirozó készsége 
és másirányu ügyessége is egyenesen arra 
képesiti, hogy sikerrel foglalkozzék a mü- 

vészi fotografálással. Kiállitott képeit el- 

ragadtatással fogadta a közönség. Németi 

Hédy plakátokat és rajzokat állitott ki. 

Rajzai a szimbolizmus jegyében fogantak, 

plakátjai elevenen reklámszerüek, izlé 

és eredetiségről tesznek tanuságot. Gál 

Endre temesvári szobrászmüvész a harma- 

dik kiállitó. Amióta utoljára láttuk müveit, 

hatalmas fejlődésen ment keresztül művé- 

szete. Alkotó ereje uj pregnanciát nyert, 

fantaziája uj szinekre kapott és megkapó 

szélesség jellemzi az előadásban. Adám és 

Éva cimü müve egyenesen nagyszabásu. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Nyugaton és délen a hideg erősbödé- 

se és helyenkint kisebb havazás várható. 

Romániában az időjárás téliesre fordult. 

Bukarestben tegnap egész nap havazott. 

Temesvárott tegnap reggelre fagyott és 

bár később a hőmérséklet emelkedett, egész 

nap hideg volt. A hőmérő tegnap délben a 
napon három fok meleget mutatott. 

- Tekintse meg minden vételkényszer 

nélkül Dénes si Pollák divatáruház nagy 
karácsonyi vásárát. 

Prodan tábornok temesvári látoga- 

tása. Prodan János lovassági tábor- 
nok, kolozsvári hadtestparancsnok, ne- 
jével együtt Temesvárra érkezett és a 
Central penzióban szállt meg. Prodan 

tábornok néhány évvel ezelőtt Temesvá- 
rott volt hadosztályparancsnok és még 

ől az időből számos tisztelője, barát- 
, ja s ismerőse van a Bánságban, akiket 

t meglátogatott. A tábornok néhány 
napig marad Temesvárott, majd vissza- 

............... mzszzálezms 

- Blaskovics Ferenc visszavonul A 

Sváb Gazdasági Egyesület vasárnap tar- 
totta meg Blaskovics Ferenc nagy- 

prépost elnöklete alatt évi közgyülését. A 

közgyülésen az összes jelentéseket tudomá- 
sul vették. Végül Blaskovics Ferenc nagy- 

prépost bejelentette, hogy negyven éven 

keresztül állott az egyesület élén és ezen 

hosszu idő alatt állandóan küzdött a sváb 

földmivesek érdekeiért. Most azonban, 

hogy elérkezett hetvenedik évének küszö- 

béhez, elérkezettnek látja az időt, ho, 

végre visszavonuljon. Azért teszi ezt a be- 

jelentést már most, - mondotta - hogy 

az egyesületnek a legközelebbi közgyülésig 

elég ideje legyen gondolkodni utódjának 

kiválasztása fölött. A közgyülés megkisé- 

relte, hogy Blaskovics Ferenc nagyprépos- 

tot szándékának visszavonására birja, 

azonban az mindvégig ragaszkodott ahhoz, 

hogy a legközelebbi közgyülésen véglege- 

sen leteszi mandátumát. 

sától Algosan-pasztillát. 

cu marsal, aki a mult héten a szenátus- 

Orvosai szerint ma már elhagyhatja a la- 

kását és megjelenhetik a szenátusban, ahol 

a felirati vitában elmondja beszédét. Ebben 

az esetben a szenátus a felirati vitát már 

ma befejezi és a szenátus küldöttsége hol- 

nap délben a királyi palotába megy, ahol a 
szokásos ceremóniák között átnyujtja 

Károly királynak a trónbeszédre vonat- 

kozó választ. 

n. 

December 24-én 10 érakor 
kisorsolunk 

1 állólámpát, 1 női táskát, 1 hinta- 
lovat, i muvészbabát vevőink között, 
kik mától logva 500 leien felüli be- 

1i sorsjegyet ingyem kapnak. 

Láng Valy városháza 
- Koriátozzák a petróőleumtermelést. 

Párisban vasárnap nyilt meg a nemzetközi 

petróleumkonferencia. A könferencia ki- 

mondotta, hogy az árak fentartása érde- 

kében korlátozni fogja a termelést. A ro- 

mán petróleumipar képviselői kötelezték 

magukat, hogy az eddigi napi huszonnégy- 

ezer tonna helyett csak tizennyolcezeröt- 

száz tonnát termelnek. 

- Nagyarányu tombola. Az Unirea 
Romana temesvári napilap a hivatá- 
sos ujságirók és levelezők szindikátusa 
javára nagyszabásu tombolát rendez, 

amelyre a sorsjegyeket az összes ujság- 

kioszkokban és trafikokban negyven lei- 

ért már be lehet szerezni. Az Unirea Ro- 
mana előfizetői és olvasói, akik a lapban 

megjelenő szelvényeket összegyüjtik, a 

sorsjegyet 25 leiért kapják. A huzást 
1933 február elsején tartják meg, azon- 
ban, ha a jegyek háromnegyed részét 
1933 január elsejéig eladnák, ugy a hu- 
zást már Ujév napján tartják meg, kellő 
hatósági segédlettel. A nyereménytár- 
gyak között van egy pompás Stiengl 
Wien pianó, székkel és kottatartóval, 
perzsaszőnyeg, rádió, varrógép, egy fér- 
fióltöny, női estélyi ruha, egy szoba bu- 
tor, perzsa divánpárna, kinai divánpár- 
na, iróasztal, lémbpe minden tárgy nagy 

eztékben. 

- Migrén, fejfájás ellen kérjen orvo- 

- Befejezik a felirati vitát. Averes- 

ban rosszul lett és elájult, már jobban van. 

magánhivatalnok, 

I? 
Ilyen időben Wimpassing-hőcipő 

nélkül? 
Akkor természetes, hogy nincs 

kedve. Meg kell egyszer Önnek is 
ismernie azt a kellemes és meleg 
érzést, amelyet a 

Wimpassing-hócipő 

tetni az Ön kedélyét és egészségét 
sem hideg, sem nedvesség 
Elegáns forma, jó szabás, olcsó! 

Minden talpon 

ez a védjegy 

látható! 

K 

A temesvári villamosforgalom nappal 

sem valami elsőrangu, éjszaka pedig 
egyenesen siralmas. Tiz óra után a for- 

galom felháboritóan lecsökkentett. Most 

aztán az éjjeli forgalomban, egyszerre 
menetrendváltozás állott elő. A közönsé- 

get erről sem tájékoztatták előre. A kö- 
zönség ugy szerez erről tudomást, hogy 
a megállóhelyeken vár-vár az utolsó ko- 

csira és aztán félórai várakozás után 
egyszerre csak megtudja, hogy az utolsó 

kocsi rég elment. A villamosvasut igaz- 

t sa nem szokta a közönséget előre 

A vilamosvasut menetrendjének ez a 

váratlan és bejelentetlen megváltoztatá- 
sa megérdemli a hozzászólást. A menet- 
rendváltozást ugyanis ugy csinálták 

meg, hogy csökkentették az éjszakai 
menetek számát és ugyanakkor az utol- 

só kocsik a végállomásról előpb indulnak 
vissza a remizbe. Tiz óra után a kettes 

és a hármas vonalon két-két, a többi vo- 

nalon pedig csak egy-egy kocsi közleke- 
dik. Ezek közül eddig az egyes vonalon 
három, a kettesen négy, a hármason há- 

rom, a négyesen hat, az ötösön hat, a 

nyujt. Nem fogja többé veszélyez- 

Indokolatlanut csölkkentették a villamos 
számát az éjszakai lorgalomban és a menc 

is önkényesen megvövidítették 
hatoson öt és a hetes vonalon két 
lót tett meg oda-vissza az utol 

A kettes, hármas és hetes vonalok 

telével a többi vonalokon a ford 
számát eggyel mind kevesbitetté 

az, hogy a villamos uj éjszakai 
rendje következtében a forgalom 
előbb ér véget, mint eddig. Az u 
csik a végállomásról husz-harmin 
cel előbb indulnak a remizbe, 

dig. A józsefvárosi pályaudva 

utolsó egyes kocsi 11 óra 48 per 
utolsó hetes ugyanonnan már 1 
perckor, a Preyer-utcából az utols 

tes kocsi 11 óra 30 perckor, a K : 
utcából az utolsó hármas 11 óra 3 Esvári 
kor, a Mehalából az utolsó nég 

óra 46 perckor, Ujkisodáról az 
ötös 11 óra 49 perckor, az erzsébel 

si Telekháztérről az utolsó hatos 
38 perckor indul be a remizbe. 
Mint értesülünk, a polgárság k 

mozgalom indult meg, amelynek 
hogy a város ezen a bajon segitsen 
már nem javitják a menetrendet, 
alább állitsák vissza az előzőt. 

s Emez 

- Az ideális, enyhén, de biztosan 

ható Artin-hashajtó állandóan szedhető; 

megszokást nem idéz elő. 

- A gazdasági válság halottja. Mu- 
resán József huszonnégy esztendős 

aki anyjával együtt 
egy esztendő előtt költözött Budapestre, 

Ziehy Jenő-utca 44. szám alatti lakásán 
világitó gázzal megmérgezte magát. Mi- 
re anyja rátalált, már halott volt. Bu- 

csulevelében azt irja, hogy az öngyil- 
kosságot azért követte el, mert egy esz- 

tendő alatt nem tudott elhelyezkedni. 

Szörmét, bundát ingyen 
sehol sem kap. Nálunk azonban detail 

osztályunk megszüntetése miatt nagy 
vilas rtékből otomé áron vásárolhat. 

akkor, ha a többiek kilépnek be 

szünet van, de utána a harc an 

- A nátha hosszantartó és ke 
len betegség. Anacot-pasztilla a 
orvosság. 

HITLER CSÖRTETI A 

Drezdában a nemzeti szocialis 
lést tartottak, ahol Hitler Adolt, a 
miként megirtuk - átvette párt, 
politikai vezetését, nagy beszédet 
dott. Kijelentette, hogy a nemze 
cialisták belépnek a kormányba, 

Schleicher-kormány nem lesz 

életü. Január 3-ig mindenesetre 

sebb lesz. A nemzeti szocialisták e 
tett harminc mandátumukat 
visszaszerzik, sőt rózdásul még 
nyat 



tozik 
i lapok foglalkoznak a küszö- 
kisántánt-konferenciával. A 

n azt irja, hogy a kisántánt álla- 

legységes álláspontot kell elfog- 
ékerevizióval szemben, amely 
b foglalkoztatja a sajtót. A 

t-konferenciának le kell szögez- 

ogy a békeszerződések sem 
jövőben nem változtathatók 

Politika cimü belgrádi lap 
hogy a béke biztositását csakis 
erződések fentartása jelenti és 

/ isántánt-konferenciának erélye- 

be kell szállania minden revi- 
kvéssel. 
lescu 
zásának 

külügyminiszter bel- 

két orvos-politikus. Vaida is or- 
uis orvos. Az egyik is politikus, 
is. Más-más pártban. Lupu Ko- 
tt csepülte Vaida pártját és utá- 
Atogatta politikai ellenfelét. So- 

tünően sokáig tárgyaltak. Nem 
ü, hogy nem politikáról. Annál 
nem valószinü, mert Lupu az ér- 
knek azt mondotta, hogy csak 
olgokról diskuráltak. És ugy ön- 

ül eszébe jut az embernek, hogy 
na-e jobb, ha általánosságban 

i csak azzal foglalkoznék, ami a 
a. Az orvos orvosi dolgokkal, a 

tudományokkal és igy tovább, 
utnank oda, hogy minden susz 

zakerülne a maga kaptafájához. 
ernek is jobb lenne és - a kapta- 

mimnimamnmn nnnannm n amuniáitatt 

svári vendégjáték 
dec. 14-én este fél e órakor 

angókisasszony 
-opera. Butterily: Tiron Szilvia, 
on: O. Arbore. konzul: Ja 
y, vezényel: Ackermann. 

cCsütörtök 

Aca de Barbu, Cavaradossi: 
u, Scarpia: Soculschi. Kar- 

mester: Bobescu. 

Í ken a szezon nagy eseménye 

OTHELL 
M monumentális zenedrámája. 
Mnona: Tiron Szilvia, Othello: 

W olescu, Jago: Demetrescu. Kar- 
ű hagy: Ackermann. Balett. 

és Soculschi felléptével. Balett- 
mester: Morawsky. 

Vasárnap bucsuelőadás 

INHAUSER 
énekkar. 46 tagu yenekar. 

zlet és kelléktár. Leszállitott 
0-140 leiig. Pénztári órák 

. Vidéki jegyrendelés 

pontos ideje nincsen 

án Opera, Ciuj 

e Barbu, Georgescuné, Badescu, 

isántánt államok beigrádi 

a békerevizió 
még megállapitva. A külügyminisztert 
Belgrádba Arionkülügyi osztályfőnök 
is elkiséri. Titulescu kijelentette, hogy a 
belgrádi kisántánt-konferencián szóba 
kerül az öt nagyhatalom genfi megálla- 
podása is. Ez a megállapodás ugy Ro- 
mániában, mint mindenütt, kellemes be- 

nyomást keltett, mert teljes egészében 
biztositja a kisállamok biztonságát. 
Puaux bukaresti francia követ tegnap 
meglátogatta Titulescut, akit részlete- 
sen informált a genfi egyezményről. Kö- 
zölte az egyezmény létrejöttének okait 
is. Franciaország - mondotta a követ 
- arra a meggyőződésre jutott, hogy a 
megegyezéssel a megértést és a békét 
szolgálja. Hasonló felvilágositást nyuj- 

- Tornaest. A temesvári Torna-Egye- 

sület férfi és női szakosztályai december 

17-én, szombaton este félhét órakor a 

piarista főgimnázium tornatermében torna- 

estélyt tartanak. A műsoron különböző 

szabadgyakorlatok és szertornák szerepel- 

nek. A Torna-Egyesület tagjai az estély 

után közös vacsorára és táncra az Elit- 

étteremben gyülnek össze. 

HA NEM TUDJA, MIT? 
Jőjjön hozzám. - Sok prakti- 

kus apróságunk közül biztosan 

megtalálja azt, amit keres ka- 

rácsonyra. 

Börze-utca. 

KECSKEMÉTI, 

* A Bessenyey- 

müűkedvelő gárdája december, 25-én, ka- 

rácsony első napján a Hege düs-féle 

vendéglő termében szinrehozza a Noemi 

cimü háromfelvonásos bibliai szinmüvet. 
A 

rendezőség ezuton is meghivja az érdeklődő 

közönséget. 

- A segesvári selyemgyár összes 

gyártmányait legolcsóbban árusitja 
Dé- 

nes si Poliák, Gyárváros. Telefon 24. 

A Elhalasztott kiállitás. Marosi Tim ár 

János festő és szobrász, aki Temesvárott 

nagy reprezentativ kiállitást rendez, 
tárla- 

tának megnyitását később közlendő időre 

halasztotta el. 

Eőrönd- és bőrdiszműáru 
akülönlegességeket 
olcsón vásárolhat 

KIEIN böröndösné! 
Belváros, Szt. György-tér, 

! Szarvasszálloda épület. l 

Kilencven kommunistát őrizetbe vet- 

tek. A bukaresti rendőrségnek tudom
ására 

jutott, hogy a kommunisták az 1918. évi 

december 18-iki véres sztrájk évfo
rdulóján 

tüntetést 1 zitenek elő. Az ezzel kapcso- 

latosan megtett rendszabályok során a 

kommunisták kilencven vezető emberét 

őrizetbe vették. ; 

Izületi csuz, vese- és májkolika, 

köszvény, érelmeszesedés, továbbá g0- 

norrhoe, hólyagkatarus, prosztatitisz ese- 

tében a legjobb tanács: használjon Urodo- 

nalt 

ELŐőFIZETŐINK szives figyelmét 

felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 

deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 

k nferenciája 

gyével is 
tottak a jugoszláv és a csehszlovák kül- 

ügyminisztereknek a belgrádi, illetve a 

prágai francia követek is. Valószinü, 

hogy ezek a felvilágositások abból a cél- 

ból történtek, hogy a kisántánt külügy- 

miniszterek ebben az ügyben teljes tájé- 

kozódással vegyenek részt a belgrádi 

konferencián. 

A belgrádi konferenciának tárgysoro- 

zatán elsősorban a kisántánt három ál- 

lamtagját közösen érdeklő kérdések sze- 

repelnek. Benes csehszlovák külügy- 

miniszter tegnap a belgrádi konferencia 

ügyében táviratot küldött Bukarestbe és 

Belgrádba. 

Oppenheim penziótulajdonos hirtelen 

halála. Oppenheim József, a belvárosi 

Central-penzió tulajdonosa, tegnap haj- 

nalban hirtelen elhunyt. Oppenheim József, 

aki hatvanegy éves volt, vasárnap este 

leányával együtt a szinházban volt, ahon- 

nan a legjobb hangulatban tért haza. Hét
- 

főn hajnalban négy órakor felkelt és a 

fürdőszobába ment. Minthogy a házbeliek- 

nek feltünt hosszas elmaradása, benéztek 
a 

fürdőszobába és ott legnagyobb rémüle- 

tükre a padlón eszméletlen állapotban ta- 

lálták Oppenheimot. Azonnal orvost hivtak, 

aki azonban már csak a szivszélhüdés kö- 

vetkeztében beállott halált tudta megálla- 

pitani. Oppenheim József negyven éven ke- 

resztül a Kimmel-cég vezető főtisztviselője 

volt, két év előtt pedig megalapitotta a 

Central-penziót, amelyet fölvirágoztatott. 

Halálát három gyermeke és nagyszámu ro- 

konság gyászolja. Temetése - amelynek 

pontos idejét még nem állapitották meg - 

szerdán megy végbe. A haláleset tragiku- 

mát fokozza az, hogy csak néhány hónap 

előtt halt meg Oppenheim felesége. 
- Vászon-, damaszt- és sifonárukat 

gyári áron árusitunk, Dénes si Pollák, 

Gyárváros, Andrássy-ut, telefon: 24. 

- Eljegyzés. Hj. Farkas József és 

Koch Mária jegyesek. (Minden külön ér- 

tesités helyett.) 

= Tolnay Béla orgonahangversenye. 

Az evangélikus templomban tartotta 

meg hangversenyét Tolnay Béla, a 

kiváló orgonamüvész és zenetanár. A 

prágai zenemüvészeti főiskola egykori 

tanitványa par excellence müvész. Fölé- 

nyes technika az elhivatottak tudásával 

és átérzésével vegyül benne és teszi pom- 

pássá muzsikáját. A régiek zenéjében 

mélyed el Tolnay Béla és keze alatt 

ujabb és ujabb változatokban csillannak 

senyét nagyszámu közönség hallgatta 
végig és annak sikerében a mesteren ki- 
vül tehetséges tanitványa Csirisán 
Mariska, Su ciu János hegedütanár és 
Nicziphor Angéla hangversenyéne- 

kesnő osztoznak. 
- A Löbl legmodernebb kölcsönkönyv- 

tár szenzációs ujdonságai: Erdős Renée, 

örök papok, Kástner, Fábián, Asch, Péter- 
vár, Parrott, Szabad a csók, Smedley, A 

désében fennakadás álljon be. 

rTéli tárlat 
megkezdődött és a nagy 

; 

karácsonyi vá
sár! 

Belváros, Hunyadi-utca 3. 

képkeretezés gyári áro 

Hiradó és kiegészitő film. 

fel előttünk patinás muzsikák. Hangver- 

magányos asszony. Undset, Krisztin Lav- 

ransdatter, Török Sándor, eren város és 

francia ujdonságok. 

5. OLDAL 

A hipnózis köréből meritett 
rendkivül érdekfeszitő be- 

szélőfilm, a világhirü Trilby 
cimü szinmű nyomán. 

A főszerepben: 

John Barrymore 

Monopol: Artafilm. 

Felmentette 
a biróság a temesi 

Gagern bárót 
A budapesti törvényszék heteken ke- 

resztül több megszakitással tartott tár- 

gyalás után tegnap mondott itéletet 

Gagern János báró volt temesmegyei 

földbirtokos ügyében. Gagern bárót a 

fiatal Károlyi Imre gróf azzal vádol- 

ta meg, hogy háromszázhatvanezer 

schillinges váltót iratott vele alá akkor, 

amikor tudta, hogy erre semmi fedezete 

nincsen és ezzel hitelezési csalást köve- 

tett el. Annak idején Gagern János bá- 

rót le is tartóztatták és csak több heti 

vizsgálati fogság után bocsátották sza- 

badon. A tárgyaláson mindvégig azzal 

védekezett, hogy amikor Károlyit a vál- 

tó aláirására kérte, biztos kilátásai vol- 

tak arra, hogy a váltót ki is tudja fizet- 

ni. Tagadta azt is, hogy a prolongálásra 

kapott váltókat külön leszámitoltat 

volna és hogy egyes váltókra Káro 

Imre gróf nevét ráhamisitotta volna. 

biróság elfogadta Gagern János védeke 

zését és felmentő itéletet hozott. Az ité 

let megállapitja, hogy Károlyi Imre gró 

a váltókat baráti szivességből irta alá 

órakor: Pill an gó ki sass zon y. 

Csül zikén Tosca. 



6. LD 

Szünetelnel holnap az egész ccszágban a mózi- 
elűadások az ui adózendelet elteni tiltakozás jetéül 
A romániai mozitulajdonosok és film- 

kölcsönzők szindikátusa - miként meg- 

rtuk - kongresszust tartott Brassóban. 

A kongresszuson a filmszakma sanyaru 

helyzetével foglalkoztak és különösen 

nagy felháborodással tárgyalták a pénz- 

ügyminiszterium legujabb rendeletét, 

amely az eddigi adózási rendszert meg- 

változtatva előirta, hogy a moziknak 

előre kell a látványossági adót megfizet- 
ni. Eddig ugyanis az volt a helyzet, hogy 

a legtöbb mozi pausáléban fizette adóját 
És ezt a pénzügyigazgatóságok az anya- 
gi helyzetnek megfelelő összegben álla- 
pitották meg. Azonban igy is óriási ter- 
het jelentett az adó a moziknak, mert a 
kiméletlen adóbehajtástól tönkretett és 

a gazdasági nyomoruságtól elszegénye- 
dett mozilátogató közönség teherviselése 
nem állott arányban ezzel az összeggel. 

A mozitulajdonosok és a filmkölcsön- 
zők egyhangulag tiltakoztak a rendelet 

ellen, amely a filmszinházak teljes ösz- 

szeroppanását fogja maga után vonni, 

mert azt jelenti, hogy a mozisoknak su- 

lyos százezereket kellene előre lefizetni 
am 

- A Magyar Nőegylet mesedélutánja 

ezuttal is a legnagyobb siker jegyében 

folyt le a Magyar Ház nagytermében. A 

sok gyermek csodalátó szemmel hall- 
gatta a nagymama szerepében mesélő 
Kriván Gyuláné elbeszéléseit, lelkesen 

megtapsolta Tényi Irén tánctanárnő 

kis tanitványainak csodálatos ügyesség- 

gel ellejtett táncait, valamint a legutób- 

bi Mikulás délután összes gyermeksze- 

replőit. Két órán keresztül csupa vidá- 

man mosolygó, boldog gyermekarcot le- 

hetett látni, ami a Magyar Nőegylet ér- 

deme. 

dJátékáruk 
és más ajándéktárgyak 

legolcsóbban 

llát káróly-d Belváros, Lloydsor 8. és 
Józselváros, Skudier-tér 3. 

- Jótékonyságáról ismert matróna 

halála. Blaskovits Anna, mehalai 

háztulajdonosnő hosszas szenvedés után 

meghalt. A kilencven éves matróna 

egyike volt a legnagyobb jótevőknek. 

Halálát előkelő rokonsága, köztük Fun- 

ke Károly nyugalmazott Stég-főfel- 

ügyelő, özvegy Kobosné, született 
Funke Aranka, Blaskovits János 

nyugalmazott tábornok (Budapest) gyá- 

szolják. 

- Felgyujtották az ország egyik leg- 
nagyobb malmát. Jasiban a Grün- 
span-malom, az ország egyik legna- 
gyobb malma kigyulladt és porrá égett. 
Elégett nyolcvan vagon gabona és ha- 
talmas mennyiségü liszt. A tüzoltóság 

csak nehezen menthette meg a mellék- 
épületeket és az irodahelyiségeket. Cos- 
tinesc u főügyész letartóztatta a ma- 
lomban tartózkodó munkásokat és tiszt- 
viselőket, mert alapos a gyanu, hogy 

gyujtogatás történt. A kár mintegy ti- 

zenkét millió lei, mellyel szemben a ma- 

és mivel a legtöbb kismozi ilyen összege- 
ket nem tud előteremteni, ujabb leépitést 
fog eredményezni. A kongresszus ezért 
elhatározta, hogy harcolni fog a sérel- 
mes rendelet visszavonása érdekében és 
ennek a harcnak lesz az első fázisa a 
mozisztrájk, amelyet a kongresszus 
résztvevői, december 14-re, holnapra 
tüztek ki. 

Holnap, szerdán a kongresszus hatá- 

rozata értelmében az egész országban 
szünetelnek az előadások a mozikban, 
hogy ezáltal is kifejezzék tiltakozásukat 
a miniszteri rendelet ellen, amely végi 

eredményben az egész romániai film- 
szakmát végromlásba döntheti. 

A Tivoli-moziban még eddig nem tapasz- 

talt érdeklődéssel fogadják a nézők százai 

a Guo Vadis óriásfilmet. A mozi igazgató- 

sága, bogy a nagy érdeklődést honorálja, 

még néhány napra meghosszabbitotta a 

film előadásait. A monumentális jelenetek 

mellett Jannings mesteri játéka az, 

amely annyira leköti a lelkes közönség ér- 

deklődését. 

- Karácsonyi gyermekelőadás Lip- 
pán. A lippai zárdában idén is, nagy si- 
kerrel rendezték meg a jótékonycélu ka- 
rácsonyi gyermekelőadást. Az előadás 

tiszta jövedelméből szegénysorsu gyer- 
mekeket ruháznak fel karácsonyra. 

Olyan jól sikerült az előadás, hogy azt 
közkivánatra vasárnap megismétlik. 

- Politika késekkei és botokkal. Ciora 
alsófehérmegyei községben egy csoport 
liberális érzelmü férfi az utcán összeta- 
lálkozott több nemzeti parasztpárti fia- 
talemberrel. A két társaság összevere- 
kedett, előkerültek a botok, bicskák és 

revolverek s mire a vita véget ért, egy 
legény holtan maradt a csatatéren, 

egyet pedig haldokolva szállitottak a 
kórházba. 

* M. Gelbermann fogászati rendelőjét 
áthelyezte IV., Kossuth Lajos-utca 27. 
szám alá. 

- A leánynak udvarolt és az anyának 
volt szeretője. A brassómegyei Nagy- 

kastély községben Salamon József 
huszonkilenc éves szabó régóta udvarolt 
Popcseviecs József hetvenkilenc esz- 

tendős gazda leányának. Ezért nem cso- 
dálkozott, mikor a szabó tegnap késő 
este megjelent szobájában. Barátságo- 

san üdvözölte a fiatalembert, aki vála- 

szul elővette revolverét és többször az 

öreg gazdára lőtt. Ez szerencsére csak 
könnyebben sebesült meg. Salamont le- 

tartóztatták és ekkor kiderült, hogy ez 
évek óta szerelmi viszonyt folytatott az 
öreg gazda ötven éves feleségével. Az 

asszonyt is letartóztatták, mert az a 
gyanu, hogy ő is tudott a merényletről. 

Ön rigyüi vonalaik 

URODON 

Á testben 
nyomja a fontosabb szerveket, melyek en: 
szabályos működést nem képesek kif 
tüdő, máj, gyomor, véredények, stb. lanyh 
teljesítése szívdobogást, bágyadtságot, migr 
tolulást, stb. eredményez. 

A tökéletlen égési folyamatok hagyta 
azonkivül valóságosan megmérgezik a 

A vérben ilyképen lerakódó mérgek közöti 
sav és derivációi eurátok, oxalátok, stb. az 
gyulladások és az elhízás fegveszedelmesebb 
Ennélfogva föltétlenül érintkezésbe fell 
hú e irsltathatósabb oldészerével, 
DŐNA L-fal, mely a táplálkozáss el 
zsiradékokat oxidáfja 

az elhízás ellenszere 
Gyógyszertarakban és drogériákban kapható 

hajlékonyságukat, 

önnek i is megsze 

févő céltalan zsiradéktobbl 

- A Mgyar Nőegylet választmánya 

szerdán, december 14-én délután öt órakor 

az egyesület helyiségében ülést tart. A ve- 

zetőség kéri a választmányi tagokat, hogy 
teljes számban jelenjenek meg. 

- Vidékiek figyelmébe! Temesvárra 
jövet, okvetlen keresse fel karácsonyi 
vásárunkat. Dénes si Pollák divatáru- 
ház, Gyárváros, Andrássy-ut. 

- Épül a Kunz-telepi gyermekotthon. 

Az a mozgalom, amelyet Páter Kasso- 

vicz László szalvatóriánus atya inditott 

meg a Kunz-telepen emelendő napközi 

otthon érdekében, szépen halad előre. A 

város által rendelkezésre bocsátott telken 

már megindult az épitkezés. Kunz-telepi 

munkanélküliek dolgoznak az alapozáson 

és órabérükből egyenkint két leit önkénte- 

sen ajánlottak föl a gyermekotthon létesi- 

tésére. Az adományok a nemes célra még 

mindig gyülnek és ujabban a Déli Hirlap 

utján M. D. olvasónk kétszáz leit adomá- 

nyozott. Ezen a héten a munkálatokat fo- 

kozott mértékben folytatják és megvan 

minden remény arra, hogy karácsonyig 

sikerülni fog az épületet felavatni és ne- 

mes rendeltetésének átadni. 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
tesebb azanatorimi ellátást utt 

gyésyintázet, 

- őörült gyilkossúga abadag állo- 
máson tegnap a beérkező vonatról le- 

szállott egy férfi, aki szónélkül reátá- 
madt Miteanu Traján állomásfőnök- 
re és kését markolatig annak szivébe 
döfte. A merénylőt, akiről megállapitot- 

ták, hogy közveszélyes őrült, letartóz- 

tatták. Személyazonosságát nem tudták 
megállapitani. 

zyvna Dácia szab. keritésfonat 
: é a jelenkor legjobb, legszebb és legolcsób fonatfajtája 

94 nélkülözhetetlen az őszi bekeritéréshez! 

Frontkerités, vaskapu, vasajtó 
hullámozott erős sodronyfonat betéttel, különféle 
stiszerü kivitelben villák és családi házak részére 

a legszebb disz és a legjobb védelem. 

Bozsák M. és Fia r.- 
Hőküzlet: IV., Kossutn Lajos-u. 31. Bejárat a Bem-uicában. 
Nagy k készletek. Ingyen árlap Telefon 3-88 

Temesvár II. 
e Alsóárok-u. 10 

a Deme-Volkmann pár előtt. 

Sport 
Szivósan védek 

az Unirea a prolik lölény 
A vasárnapi kupamérkőzése 

petését az Unirea szállito 

meglepő lelkes védekezéssel 
eredményt ért el a Ripensia 
fiatal együttes szivósan küz 

lensulyozta a temesvári profi 
telenül nagyobb futballtudomá 

Ripensia kemény harc után 2: 
ban verte az Unireát. A Kinizs 
sen 5:0 eredménnyel győzött 

felett, mig az Electrica csak 4 

döntetlent tudott meghosszabbi! 
vel a Fratelia ellen elérni. A soi 
Electricának kedvezett és igy 

pat jutott tovább. A TMTE csa 
ningmérkőzést játszott a Kadi 

tesével, amely 4:1 vereséget szi 

Budag 1 
az utolső bajnoki mérkőzéseke 

ták le. Az Ujpest 9:0 eredmé 
hengerelte a Soroksár csapatát. 
kai 3:2-re a Kispest csapatát g) 

A Budai 11 csapata a Szeged F 
győzött 4:1-re. Miskolcon a III. 
verte az Attila csapatát 1:0 e 
nyel 

Fozsonyban a Bratislava egyi 
játszott és 6: 4 megérdemelt 
aratott. 

: 
Brüss 7 

játszotta második mérkőzését 

válogatott csapat. Ellenfele a b 

gatott volt, amely 6:1 aránybai 
vereséget szenvedett. 

. 

A bánsági 

ping-pong bajnok 
versenyei érdekes küzdelmeke 

A férfiegyest Un gárGyurin 
győzött az ifjusági verseny 

sodosztályu férfiegyest 
(TMTE) nyerte. A nőiegye 

Lakatos Mária (Katolikus 

egylet) lett. A vegyespáros b 
Deme-Lakatos pár lett, mig a 
rost az Ungár-Freund pár ny 



dió 
er 13. Bukarest. 1: Gra- 

ramofonzene. 6: Román 

7.25: Zenekari hangver- 

amofonzene. 9: Szimfónikus 

Budapest. 10.15: Szimfóni- 

ny. 1.5: A rádió házikvin- 

gversenye. 3.45: Hirek. 5: 

g. Gallai-Gaibel Sándor fel- 

5: Hirek. 6: Zenekari hang- 

onczné Keömley Blanka (ének) 

Jenő (hegedü) közremüködé- 

sümegi Vilmos előadása az 

7.45: Exotikus tájakon. 

vü. Összeállitotta és konferál- 

ezső dr. 8.35: Görög szatira- 

a hirek. 10.30: Bartók Béla 

versenye. 11.30.: Szalonzene- 

eny Kalmár Pál énekszámai- 

12.30: Zenekari hangverseny. 

1ofonzene. 4.20: Délutáni hang- 

0: Szórakoztató zene. 9.15; 

seny. 9.50: Tarka-est. 11.30: 

Beligrád. 12: A rádiózenekar 

1.5: Gramofonzene. 4: Gra- 

sSzórakoztató zene. 7.55.: 

ene. 8.30: Dalest. 9: Délszláv- 

. 8: Könnyü zene. 9.30: Operett- 

ága. 7.Z25: Német dalok. 8.20: 

zletek. 9.50: Vonósnégyes hang- 

25: Karének. 11.25: Fuvós- 

gversenye. Róma. 9.15: Gra- 

9.A5: Hangverseny. Steckholm. 

Edühangverseny. 9.50.: Zongora- 

Szórakoztató zene. Strassburg. 

nd. 8.30: Zenekari hangverseny. 

mofonzene. 10.25.: Jazz-band. 

erettelőadás. Varsó. 7: Kávéházi 

idó zene. 10.20: Zongorajáték. 

mofonzene. 12: Kávéházi zene. 

december 14. Eukarest. 1: Gra- 

2. Gramofonzene, 6; Román és 

ne. 7.25: Zenekari hangverseny. 

mofonzene. 9: Fuvolahangver- 

Zongorajáték. Budapest. 10.5. 

mizene. 1.5: Zenekari hangverseny 

Annie (ének) és Koller Alfréd 
közremüködésével. 

i 

(Utánnyomás tilos.) 

21. folytatás. 

hant a lépcsőn az emeletre. 

voltak, - mesélte Larcher 

rtetek kovályogtak előttem a 

ban es az volt az érzésem, ho
gy 

zárni előttem az utat. De 
ek- 

ett a falból egy fehér lepe
lbe 

taz 

3.45: Hirek. 

olt az érzésem, - vallotta
 a 

ifju a hóhérnak, - hogy lábaim 

innak. És mégis valami min- 

ősebb hatalom olyan zaj és 
fá- 

nélkül vitt a magasba, mintha 

volna. A sötétségben réme
s lá- 

tom, megindul: előttem és 

lt számomra egész anyám 
aj- 

lreszoruló kisértetnép közt. 

küszöbre értem, anélkül, 

édesanyja az ágyban fekü
dt 

ludt. Egyenletesen lélekzett. 

gy elé. De ebben a pil- 

kés kihullott reszkető kezéből 

4.30: A rádió diákfélórája, 5: Cigányzene- 

kari hangverseny. 6.20: Magyar katona- 

költők. Kéky Lajos dr. előadása. 6.50: Ma- 

gyar hangverseny. 8.30: Az ezerarcu néző- 

tér. Gáspár Jenő felolvasása. 9: Hangos- 

film részletek. Közremüködik Szedő Miklós. 

10.15: Hirek. 10.50: Cigányzenekar hang- 

versenye. 11.45: Fuvóskvintett hangver- 

senye. Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 

1.40: Gramofonzene. 4.20: Zongorajáték. 

6: Gramofonzene. 9.35: A szimfónikusok 

hangversenye. 11.50: Szórakoztató zene. 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: A rádió- 

zenekar hangversenye. 4: Gramofonzene. 

5: Harmonika hangverseny. 5.30: Gramo- 
fonzene. 
Könnyü zene. 10.30: Japán hangverseny. 

Milánő. 8: Gramofonzene. 
rene, utána jazz-band., Prága. 9.5: A fil- 

harmonikusok hangversenye. 11.15: Tánc- 

zene. Róma. 9.45: Szinmü, utána hangver- 

seny. Stockholm. 9: Karácsonyi oratórium. 

11: Tánczene. 

hangverseny. 10.15: Gramofonzene. 10.30: 

Szórakoztató zene. 12.30: Tánczene. Varsó. 

rajáték. 11.5: Dalok. 12: Tánczene
. 

9.15: Enekhangverseny. 9.55: 

8.30: Kávéházi 

Strassburg. 8.30: Zenekari 

7: Könnyü zene. 9: Karének. 10.5: Zongo- 

A városi adósságok konv 

különbséget 

Az ország gazdasági életének egyik 

legfontosabb problémáját a városi adós- 

ságok konvertálása képezi és ennek a 

kérdésnek megoldására Temesvárott 

most megalakult a városi adósok szö- 

vetsége. A szövetség célját az alakuló 

közgyülésen Ci o b a n Pompil dr., aki a 

gyülésen elnökölt, ismertette és kifej- 

tiette, hogy ez a cél nem lehet más, m
int 

az összes városi adóságok konvertálása 

és a városi hitel ujjászervezése. Dea 

törvény ne csak az ingatlantulajdonoso- 

kat védje, hanem a kereskedőket, 
iparo- 

sokat, tisztviselőket, szabad foglalkozá
- 

suakat és a nyugdijasokat is, vagyis 

nem szabad különbséget tenni a
 városi 

polgárok között, Rendezni kell a 
hitele- 

Zők és adósok közti jogviszonyt és a szö-
 

vetségnek feladata lesz védelmet 
nyuj- 

tani a szövetség tagjainak minden 
tekin- 

tetben. 

Több felszólalas után a közgyül
és el- 

fogadta az alapszabályokat és megvá 

ez 

vásznat és egy rettenetes arc j
elent meg 

szemei előtt dagadó szeme
kkel, krétafe- 

hér ajkakkal, felduzzadt kilógó nyelv- 

vel. 

Saját atyját ismerte meg L
archer a 

rettenetes vizióban. Az akasztott apa 

felemelte a földről a leesett 
kést és azt 

erős markolással ismét 
a fia tenyerébe 

helyezte. 

Megmutatta a sötétkék csiko
t, amit az 

akasztófa kötele nyakán 
hagyott, az- 

után kinyujtott karral az á
gyban nyug- 

vó édesanyára mutatottt 

Rekedt és mégis élesen átható 
hangon 

mondotta aztán háromszor 
egymásután: 

sujts! Sujts! Sujts! 

A kéz lesujtott, egyetlen fájdalmas 

sóhajtás volt a válasz. Miután Larcher 

igy minden mondanivalóját befejezte, 

most másodszor kérdezte sz
orongva az 

öreg Sansont, hogy vajjon
 nem gondol- 

ja-e, hogy Isten keze van a 
dologban? 

Az ősz hóhér most már tudta
, amit 

tudott. A fájdalom, a 
nyomoruság és 

nagy mértékben a beteges 
vallási ra- 

jongás is, megzavarták 
a szerencsétlen 

elméjét. Midőn tehát ezt a bü
ntettet el- 

követte, tulajdonképen a
nnak az ideges 

őrületnek volt az áldozata, amit tudo- 

hogy ne tegye ujabb önv
áddal még ke- 

serübbé a végóráit. 

Egy elmebeteg tettéről volt itt szó, 

ahogy azt ősöm már annak ide
jén is 

nem mentette volna meg Larchert 
a ha 

lálbüntetéstől, mert abban a korb
an mé, 

az 

tenni a városi polgárság egyes 

kategóriái között 

Envosan illuminizmusnak nevez
ünk. 

ttem volna kezem mányosan umi 
vezün 

az tő Igazat adott tehát a szerenc
sétlennek 

meglátta. Ez a körülmény azon
ban még 

ertálásánál nem szabad 

lasztotta a vezetőséget. Elnök Cioban 

Pompil dr. ügyvéd lett, mig a választ- 

mányba Olariu Péter, Veterány Viktor 

dr, Oláh Sándor, Walzer Miklós, Far- 

kas Sándor, Tillich Rezső, Gazda J ózsef
, 

Gajó Endre, Galgon Agoston, Forgács 

Mátyás, Scherter Ottó, Pavlovics Veli
- 

mir, Lichtfuss József, J uracsek Emil, 

Mustata János, Fleiscehmann Emil, Po-
 

povici Virgil dr., Petcu Valér, Milovan 

Traján, Schimmerling Armin dr., Gergel 

Miklós, Bain Lázár, Jankovics Mikl
ós, 

Jordan Szilviusz, Mustetiu Simon, B
og- 

dan Antal dr., Nicolaevici Pál dr., 
Petro- 

vici Kornél dr., Spatariu József, Mojsze 

Kornél, Lehrer Ferenc dr., Georgevici 

György és Sztura Kálmán dr. buziási 

ügyvéd kerültek. 

Tizenöt helyet a választmányban a 

szomszédos megyék kiküldöttei r
észére 

tartottak fenn. A közgyülés a havi tag-
 

sági dijat öt leiben állapitotta meg.
 Tag- 

valaki orvosilag nem beszámitható. 

Larchernek a kettős gyilkosságért igy is 

bünhődnie kellett volna. Azonban az 

utolsó pillanatban a végzet ragad
ta ke- 

zébe az események irányitását. 

Larcher két nappal Sanson de Long-
 

val látogatása után sulyosan megbete- 

gedett a börtönben. Forrólázt kapott, 

delirizált, sulyos látomások 
gyötörték, 

két őrnek is le kellett fognia, hogy ne 

tegyen kárt magában. Igy tartott ez az
 

állapot egészen harmadnap estig, mi
kor 

végre is megnyugodott. 

Örei szeretettel vették körül és erősitő
 

italokkal is táplálták zaklatott óráiban
. 

Most, hogy elmult a láz, egész nyugodt 

volt már és vidáman beszélgetett Lar- 

cher. Még nevetgélt is, ahogy őrei ott 

ültek ágyánál. 
Az Isten megint szólott hozzám, - 

mondotta környezetének - ismét meg- 

szólalt a belső hang és nagy örömhirt 

közölt velem. Azt mondotta e belső 

hang, hogy én már meg vagyok váltva, 

nem vár számomra már sem földön, 

sem azon tul semmi szenvedés... 

Elhallgatott. 

Az őrök tovább beszélgettek. 

Egyiküknek ésőbb feltünt foglyu 

szokatlan csendesség 

és ugy vizsgálták 

ral 

ként az ipari szindikátusban, az ipa
rtes- 

tületben és a háztulajdonosok egye
süle: 

tében lehet jelentkezni. 

elé került. 

kéményseprők országos szövetségének 
ve- 

zetőségét, hogy a szabályzatot 
jónak ta- 

lálta és azt jóváhagyta. Wollschütz 
József 

most Temesvár városa részére 
is 

ményseprési szabályrendeletet készit, mi- 

vel a régi, amely még 1911-ből való, sok 

részében elavult. 

A temesvári gabonapiacon tegnap 
irány- 

im leg- 
nem dönthette meg az itéletet az, hogy 

Elzárják a Begát az áruforgalom e
lől. A 

j 

temesvári révkapitányság vezetője 
közli az 

érdekeltekkel, hogy a szerbekkel kötött 

nemzetközi megállapodás értelmében de- 

cember 20-án lezárják a Bega zsili
peit. Az 

áruforgalom tehát csak december husza- 

dikáig bonyolitható le a Begá
n. 

Uj kéményseprési szabályrendelet k
észül. 

A munkaügyi minisztérium nemr
ég felszó- 

litotta a kéményseprők országos szövetsé-
 

gét, hogy dolgozzon ki egy általán
os érvé- 

nyü kéményseprési szabályzato
t. A szövet- 

ség ennek a munkának az elvégzésével 

Wollschütz József temesvári városi 

kéményseprőmestert 

schütz József a szabályzatot elkés
zitette és 

az az országos szövetség utj
án a miniszter 

bizta meg. Woll- 

A miniszter most értesitette a 

uj ké- 

8 

zat még nem alakult ki. Az elmult
 két hét 

forgalma a következő volt: Buza 107 

vagon, rozs 8, liszt 22, takarmányliszt 1, 

tengeri 147, árpa 5, zab 15, tökmag 17, 

napraforgómag 18, burgonya 3 és cirok- 

szár 4 vagon. A hétfői árak
 a következők 

voltak: óbuza 610-625, ujbuza minőség 

szerint 570-600, ótengeri 170, ujtengeri 

130-140, zab 200, rozs 250, 
muhar 150, 

tökmag 430-450, 

burgonya 170 és 240, lucerna 2400-2600 

lei száz kilónként. 

napraforgómag 300, 

A Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai
. A 

Nemzeti Bank temesvári fiókjának
 hivatas 

los valutaárfolyamai 

telt, a második az eladást jelenti)
: dollár 

167.95 (168.45), svájci frank 32.40
 (32.60), 

angol font 530, (540), francia frank 658 

(659), lira 852 (856), 

pengő 29.10 (29.24), márka 39.85 (40.10). 

(az első szám a vé- 

dinár 2.25 (2.60), 

fontosabb része. De mielőtt az ő emlé- 

keit feltárnám, szeretném arcképét is 

megrajzolni, kalandjait, ifjuságát, ma- 

gánéletét is, hogy az olvasó közelről lát- 

hassa azt, ami talán szintén érdekelheti 

figyelmét, hogy milyen is volt az élet a 

hóhér házában, mi a valóság a mi belső
 

életünket illetőleg, amiről már annyi ha- 

mis legenda és furcsa szóbeszéd kelt 

szájra. 
Gsaládunk dolgaiból fogok most tehát 

egyet-mást közölni, azt hiszem nem lesz 

teljesen érdektelen. 
z 

Midőn az öreg Samson Károly meg- 

halt, özvegye, Marta Dubut, keresztül- 

vitte, hogy legidősebb fiuk Sanson Ká- 

roly Henrik, aki akkor még csak hét 

éves kisfiu volt, neveztessék ki atyja he- 

lyébe. 

Már emlitettem valahol, hogy az e 

ber minden állapotba beletörődik. Ni 

ez a gyermek, akit ugyszólván a vérp 

lépcsőjén ringattak, nem élte át 1 

soha többé nagyatyja rettenetes 1 

vergődéseit. Ő már nem ismerte azt 

sujtó melankóliát sem, amely oly otth 

nos betegsége volt nemzedékünk legtö 
Zsenge serdülése óta min 



zsei 

8. OLDAL 

öpcóhivdetések ] 

jiázasság 
Inteligens 

20 éves urileány saját házzal és kész- 
pénzzel, házasság céljából megismerked- 
ne intelligens, komoly, állásban lévő uri- 
emberrel. Cimeket „Becsületes" jeligére 

a kiadóba kérek. (1220) 

Pipák, 
szípkák valódi tajtékból, ujak és kiszi 
vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- 
retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 
fából és bádogból, most érkeztek kül- 
földről. Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék! Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók M a rech trafikban, IV., Küttl-tér 
1. szám alatt. (1655) 

Családi ház 

2 szoba, konyha, speiz, nagy udvar és1 
lánc kert igen olcsón bérbeadó, vagy el- 

adó. Bővebbet a kiadóhivatalban. (1693) 

Perzsaszőnyeg 
javitására vállalkozására munkásnőt ke- 
resek. Cimeket eddigi munkahely megje- 
lölésével „Ügyes' jeligére a kiadóba ké- 
rek. 

Vaskályha 
jó karban lévő olcsón eladó. Cim a ki- 

Tagjaink kosár- és nád, 
házicipő készitésével, ze 
ra-hangolással foglalkoz 

butor javitást is vállalunk 
hivásra a munkánkért h 
gyünk, a n. é. közönség sziv 
sát kéri a „Vakok egylete" ! 
ros, Posta-utca 2. 

Nyugdijas 

állami tisztviselő házasság céljából meg- 

ismerkedne szerény és kedves fiatalasz- 

szonnyal, vagy leánnyal. Cimeket „Csen- 

des otthon" jeligére a kiadóba kérek. 

(1530) 

lkalmazás 

Kereskedők, iparosok! 
A könyvelő képletesen a hajó kormányo- 
sa. Önmaga ellen vétett, ha zátonyra 
jut. Őrakönyvelésre vonatkozólag szi- 
ves tájékoztatást nyujt Engelmann? 
keresk. akadémiát végzett könyvelő, le- 
velező, szakiskolai előadó. IV., Küttel- 
tér 1. (1643) 

Rádió és antenna 

szerelésben jártas technikus azonnali be- 
lépésre kerestetik. Cimeket „1500" jel- 
igére a kiadóba kérek. (1540) 

Biedermeyer 
garnitura: divány, 2 fotel, asz- x 
tal 3000 lei, egész uj varrógép 4500.-, 
összekötő szőnyeg 200X140 cm2 1300 L. 
Besszarábiai futók, átvetők, csodaszép 

keleti és belföldi perzsaszőnyegek min- 

den méretben. Mütárgyak, régiségek, 
valódi és kinaezüstök, brilliáns ékszerek 

- alkalmi vételekből - nagyon olcsón 
vásárolhatók Sternberg-nél. (1395) 

Rónácon 
Mag András féle vendéglő eladó, vagy 
bérbe kiadó. Érdeklődni a tulajdonos- 
nál. V., Str. Adonis No. 1. (1690) 

Eladó 

kecskék és több éremmel! kitüntetett 
szőrme fajnyulak. Olácsy B., józsefvá- 

rosi szeszgyár. (1688) 

Veszünk 

és eladunk akta és más makulaturát. 
Casa de Capete, Börze-utca. (1702) 

Ne gondolkozzék 
karácsonyi ajándékok vásárlásár , 
mindent olcsón kap Galambos 
könyv- és zenemükereskedésében 

Férfi télikabát 
és öltöny, 7 éves leány részére télikabát, 
kifogástalan állapotban, olcsón eladó. 
Káldory, Erzsébet-utca 6. Belváros. 

Maradékok és cou- 
ponok 204-507-os 
árengedménnyel 

(1709) 

adóban. (1230) 

Vakás 

üzlethelyiség 

3 éve forgalmas fodrászmühely, kiköl- 

tözködés folytán olcsón, próbaidőre szer- 
ződés nélkül bérbeadó. V., Blaskovits- 
telep, Geml-utca 5. (1686) 

Négy szoba 

fürdőszobával és mellékhelyiségekkel 
azonnalra kiadó. Tirol-u. 36. Érdeklődni 
házmesternél. (1696) 

özlethelyiségek 
a józsefvárosi pályaudvar közvetlen kö- 
zelében kedvező bérfeltételek mellett 

azonnal kiadók. IV., Uri-utca 4/a. (1683) 

Pincehelyiség 
forgalmas helyen, ezidőszerint jólmenő 
borüzlet, de mühelynek is alkalmas, ol- 

csón kiadó. Közelebbit: II., Fő-utca 54., 

a háztulajdonosnénál. (1699) 

HIRDESSEN 

A DÉELI HIRLAPBAN 

kar 

Autógarázs 
minden elfogadható áron bérl 
Blaskovits-telep, Geml-utca 5 

Biztos megélhetés 
Egy jól bevezetett üzlet, kevés 
átadó. Cim a kiadóban. 

10 lei 

Törkölypálinka 

25 és 40 lei literenkin 

közvetlenül a termelőnél 
Eötvös-utca 8. 

használjon KULKA- déle hu 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Émil városi 
szertárában a „Fekete 
elváros Szent Gyö 

ácsonyi


